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 ATA NUMERO OITOCENTOS E QUARENTA E NOVE 
Aos vinte a cinco dias do mes de janeiro de 2021, 

as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, 
na Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta e tres, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretario Bernardino Scutta, a segunda Secretaria Diovana Teresinha Colleoni Zaro e os vereadores: 
Luciano Ricardo Sandnn, Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch e Ademar 
Bourscheid. O Presidente deu injcio a Sessao cumprimentando a todos. O Secretario leu um trecho da 
biblia. Foi lida a ata da Sessao ordinaria do dia 18 de janeiro, a qua! foi aprovada por unanimidade. Foi 
lido o caput do projeto que deu entrada na Casa — PL 2456 que disciplina a concessao de patrocjnio na 
forma de apoio cultural a radiodifusao no territorio do Municipio de Barao. O Presidente informou que 
o Municipio esta em Bandeira Vermelha, em funcao disso serao analisados somente os projetos de 
importante relevancia para o municjpio. Nao serao apresentadas as Indicacoes, tambem nao havers 
consideracoes finais. Passando a analise dos projetos foi lido PL 2451 que revoga a Lei Municipal n° 
2306 de 30 de agosto de 2019 e da outras providencias. O parecer da Comissao e favoravel e o projeto 
e colocado em discussao. Bernardino comenta que o liberalismo defende muito a meritocracia, ou seja, 
as pessoas deferiam ser pagas pela sua producao. O projeto apresentado vem contra isso a acaba 
prejudicando todos os servidores que recebiam a gratiricacao. Ressa!tou ainda que Barao vinha se 
destacando em toda regiao pelos resultados alcancados corn as equipes de saude. Vota favoravel por 
nao se tratar de uma questao municipal e sim federal. Claudir diz que os recursos que vem durante a 
pandemia sao bastante restritos, comenta que Barao nao tern muitos casos, mesmo assim acredita que 
esse recurso foi lotado no combate ao Covid-19. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi lido PL 2453 que abre credito especial por superavit financeiro no valor de R$ 740.929,10. 
A Comissao emitiu parecer favoravel e o projeto e colocado em discussao. Bernardino comenta que 
sao dois projetos na sequencia baseados no superavit, questiona se ha a informacao de onde vem esses 
quase tres milhoes. Claudir diz que segundo o Executivo, alguns valores sao de recurso livres a alguns 
vinculados. Importante ressaltar que no ano passado nao teve gastos corn transporte escolar, nem corn 
merenda a esses recursos estao sendo realocados para este ano. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi lido em seguida PL 2454 que suplementa e reduz verba orcamentaria por superavit 
financeiro no valor de R$ 2.147.056,36. O parecer da Comissao e favoravel e o projeto e colocado em 
discussao. Pedro Gilson diz que algumas obras estao envolvidas na aprovacao deste projeto, 
especialmente na Secretaria de Educacao, em algumas escolas, que muito em breve estarao retornando 
as atividades presenciais. Esta prevista a construcao de um refeitorio na escola arco iris, a ideia e 
centralizar mais a escola de educacao infantil perto da Carlos Gomes, tirando debaixo do ginasio. O 
fechamento da quadra coberta tambem 

a uma das obras previstas. Existe tambem a perspectiva de gasto 
de 25.000,00 em reformas do predio da Casa da Cultura, pois a Secretaria de Educacao voltara a ter 
sua sede naquele local, atualmente esta num predio locado pela municipalidade. Esta previsto tambem 
o fechamento do porao do CEREM e uma rampa de acesso para a quadra atras do Centro de 
Convivencia. Alem disso, esta prevista a reforma de banheiros publicos entre outras reformas e afins. 
Bernardino diz que seria interessante que o Executivo tivesse colocado todas essas informacoes na 
justificativa do projeto. Analisando as suplementacoes entende que poderiam ter acrescido um valor 
major para manutencao a ampliacao de vias urbanas, que do montante suplementado recebeu apenas 
R$ 205.000. A tjtulo de esclarecimento, comenta que a pouco foi extinta a gratificacao aos servidores, 
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e em contraponto neste projeto esta se suplementando 68.000 para outras awes do PMAQ. Pedro 
Gilson diz que existem diversas outras atividades que sao atendidas atraves do PMAQ, apenas nao 
existira mais o pagamento da gratificacao aos servidores. Claudir diz que a principal preocupacao no 
momento e o retorno das aulas a que e importante fazer meihorias para aproveitar bem os espacos, 
tanto nas escolas da sede como nas escolas do interior. Diz ser notorio um esforco conjunto da 
Administracao em volta do retorno das aulas presenciais. Pedro Gilson enaltece a busca incansavel dos 
Secretarios da Administracao e da Educacao pela melhor solucao para o retorno escolar. Assim o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda PL 2455 que autoriza o Poder Executivo a 
contratar pessoal em carater temporario por excepcional interesse publico no cargo de professor de 
Educacao Infantil. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto e colocado em discussao. Pedro 
Gilson diz que mais um projeto que mostra a busca do Executivo em frente a Pandemia, para o 
atendimento as criancas. Claudir comenta que a aprovacao do projeto a mais do que necessaria para o 
born atendimento das cnancas. Diovana diz que alem de atender as criancas e importante atender corn 
eficiencia dentro das possibilidades, nao sera facil, sera um processo criterioso e por isso a necessidade 
destas contratacoes. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido tambem PL 2457 que 
concede subvencao a Associacao Creche Vo Albino. A comissao sugeriu o acrescimo do paragrafo 
unico no artigo sexto, determinando que o repasse deve ser feito ate o quinto dia util de cada mes. O 
projeto e colocado em discussao. Foi lida a emenda apresentada pela Comissao. No projeto na ementa 
do artigo sexto, tambem se fez necessaria alteracao por ter um erro de digitacao. Claudir comentou que 
a emenda da Comissao dizendo que grande parte das despesas patronais da entidade tern vencmento 
no inicio de cada mes, a emenda foi feita a fim de atender essa necessidade da entidade. Pedro Gilson 
diz que ele mesmo já apresentou essa proposicao em anos anteriores a se trata realmente de uma 
necessidade da entidade. Diz que já poderia ter vindo essa previsao no projeto. Comenta que a escola 
já retornou as atividades, recebeu a visita da vigilancia sanitaria e esta tudo certo para o born 
funcionamento. Diz ainda que todos sabem da necessidade da conclusao da creche municipal na 
comunidade e que nos proximos dias trara dados concretos do andamento da obra. Bernardino comenta 
que houve uma pequena queda do valor a ser repassado durante o ano pars a entidade em comparacao 
ao ano passado. No somatorio sao R$ 50,00 a menos que sera repassado. Enquanto foi feita a 
verificacao dos dados da Lei anterior, o Presidente agradeceu a compreensao dos colegas que 
entenderam a necessidade da urgencia deste projeto. Bernardino diz ser uma preocupacao, mesmo que 
haja a possibilidade de uma majoracao de valores no decorrer do ano, e sabido que este montante nao 

suficiente para atender a demanda da entidade. Pedro Gilson diz que a diretoria da entidade esta ciente 
de todas as melhorias e cuidados que precisam tomar devido a pandemia, ha um combinado corn os 
pais de que sera reajustado o valor da mensalidade. Quanto tratar os iguais como desiguais e sabido 
que os pais de Linha Francesa pagam bem mais de mensalidade do que os pais da sede. Diz que todos 
esperam que nao precise de uma majoracao de valores a sim que antes do final do ano a nova creche 
já esteja em funcionamento. Claudir diz que uma de suas bandeiras sempre foi a creche de Linha 
Francesa, lembra que participou da Comissao de Inquerito instaurada para identiricar os problemas que 
causaram a paralisacao das obras. Comentou ainda que foi diversas vezes a Brasilia e sempre esteve 
presente, realiza periodicamente visitas na Vo Albino, tentando fazer o possivel para ajudar. Pedro 
Gilson diz que na epoca houve uma preocupacao muito grande em encontrar algum erro nos contratos 
a s nados e se deixou a desejar no quesito se preocupar corn o andamento da obra. Bernardino diz que 
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presidiu a Comissao e a preocupacao da CPI era corn o retorno da obra, comenta que o Presidente deve 
estar se referindo ao Executivo. O Presidente diz que sim, pois segundo o que foi apurado nao 
houveram erros nos contratos, mesmo assim houve um cancelamento de contrato que gerou uma nova 
licitacao e neste tempo se perdeu cerca de dois anos. Jucelaine diz que enquanto nao ha uma definicao 
de prazo para termino da nova creche e importante sim continuar apoiando a creche vo Albino, mas 
nao ve porque diminuir o valor, entende que pelo contrario deveria ter sido reajustado. O Presidente 
diz que corn certeza sera cobrado do Executivo. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi lido PL 2458 que abre credito especial no valor de R$ 50.000,00. A comissao emitiu parecer 
favoravel e o projeto e colocado em discussao. No havendo consideraroes por pane dos vereadores o 
projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente informa que na segunda-feira dia 1° de fevereiro 
sera realizada Audiencia Publica de Prestacao de Contas e Avaliacao do Atingimento das Metas Fiscais 
referentes ao terceiro quadrimestre de 2020. A Audiencia Publica tera inicio as 18horas e sera 
transmitida pela pagina do Facebook da Camara. Sendo o que constava na pauta, o Presidente 
agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a Sessao Ordinaria do dia 25 de janeiro de 2021. 
Assim sendo, lavro esta ata que apos lida e aprovada sera assinada pelos vereadores presentes na 
aprovacao da mesma. 
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